

La dimisión del alcalde de Cádiz

Obedece a motivos de índole particular

Desde hace días conocíamos en esta redacción que el alcalde de Cádiz tenía el firme propósito de dimitir; más todavía, acaso lo supiéramos desde hace meses, porque la decisión del señor Alvarez López estaba adoptada desde lo que pudiéramos llamar la última crisis municipal. Su permanencia en la Alcaldía estaba subordinada a razones de su profesión y únicamente podía desempeñar el cargo hasta la fecha que el Ministerio convocara a unas oposiciones vacantes en un Instituto de madrileño. Este momento ha llegado ya.

Razones de discreción elemental nos ha venido vedando, hasta hoy, hacer públicas todas estas manifestaciones; pero como el asunto ha tomado ya estado de publicidad, como se rumorea y se dice en todos los centros políticos y es ya del dominio de la calle, esta mañana, en unión de compañeros de otros diarios, creímos nuestro deber interrogar al señor alcalde sobre los aludidos extremos y sobre la noticia de su dimisión.

Cortesmente, en su despacho oficial, el alcalde de Cádiz, nos dice:

—Como el asunto ha tomado ya estado de publicidad, es conveniente hablar, por que las cosas conviene siempre, mucho mejor, decirlos de una vez que a media.

—¿Son ciertos esos rumores, señor alcalde?

—Se los confirmo a ustedes. Aun lamentándolo mucho, quehaceres particulares, que ya conocen, me obligan a ello. Es la convocatoria de unas oposiciones a cátedra, que no puedo renunciar en modo alguno. Ya, debido al desempeño del cargo, tuve que dejar de ir a otras y estas son las últimas que se presentarán.

—Desde luego, esto no era un secreto para nadie. Lo que yo no podía precisar era la fecha en que tendría que renunciar a la Alcaldía. Yo esperaba que las oposiciones fueran en el mes de octubre, pero se han anticipado y ha aparecido en la Gaceta la convocatoria tres meses antes.

—La primera noticia de ello la tuve el pasado domingo, y no quise darle publicidad, por existir el

anuncio de una huelga para el lunes y consideraba que en esos momentos no debía dejar el cargo. No podía hacerlo en esas condiciones.

—Y, en realidad, no tengo más que decir. Puedo agregar que no quiere decir esto que mi separación de Cádiz sea definitiva. Tengo también firmada la oposición a la cátedra de Biología de la Facultad de Medicina de Cádiz, y si la obtuviera, entonces tendría el gusto de encontrarme de nuevo entre ustedes.

—¿La dimisión la presenta usted en la sesión de esta tarde? preguntamos al alcalde.

—No; porque ya la tengo virtualmente presentada, ya que se la he comunicado a todos los jefes de minorías, a los que reuní ayer en mi despacho, y ahora es a los jefes de minoría a los que corresponde la resolución de la crisis.

—El proyecto mío es la convocatoria de una sesión extraordinaria para la elección de un nuevo alcalde, y en ella se puede admitir, también, mi renuncia a la Alcaldía.

—En este sentido, y como un dato anecdótico, pueden ustedes recordar que cuando terminó la discusión y aprobación del Presupuesto para este año, no solamente yo, sino los concejales de mi minoría, entendieron que la misión nuestra había terminado, y fueron tantos los obstáculos, los amables obstáculos, en los que la prensa tuvo una buena parte, y tantas las insistencias en la conveniencia de que continuara en el cargo, que tuve que seguir y aceptarlo por deber de subordinación.

—Entonces, al seguir, hice constar, precisamente, que mi compromiso de continuar no era indefinido y que estaba subordinado al límite natural de la convocatoria de las oposiciones a las que me propongo concurrir.

Amablemente me despidió el señor alcalde, dimisionario, después de estas manifestaciones, y los reporteros nos lanzamos a la calle en busca de noticias sobre la persona que ha de sustituir al señor Alvarez López en la difícil misión de la Alcaldía.

La mocita se aparta de la ventana aterrada por la inesperada terminación de aquella vigilia que pensó concluiría de manera bien distinta.

Aquella mañana, ¡aquella mañana! Ella supo que a su mocito garboso, casi a la misma hora en que presenció la muerte de aquel desconocido, que le aterrara con su mirada, al pie de la reja; unas calles antes se lo habían matado... La congoja atormenta a la niña bella.

En su pensamiento llevará siempre grabada, recordándola con todo su horror, la jornada de aquella noche de luto que hombres malos dieron a su tierra de ensueño; obligada a vivir después muchos días de angustia y zozobras, por la perversidad de unos cuantos.

Y en su pecho el odio más profundo brotó hacia aquellos que entristecieron la alegría del ambiente sevillano, antes todo luz y esplendor.

No se quitará el luto, que dá más negro a sus negros ojos—donde ahnca se refleja y rencor que anida en su alma, en un mudo reproche—, mientras no pase mucho tiempo... ¡mucho tiempo!

Por ahora: Como la mocita buena, Sevilla... ¡esté triste!

ANTONIO RUBIO Y SANZ
Cádiz 4-6-932.

Verano Cádiz

Clima encantador, fiestas originales y artísticas. El verano más delicioso y económico para los andaluces. La playa de las mujeres bonitas.

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CÁDIZ

Patronato de Cantinas Escolares

Bajo la presidencia del señor Alcalde se reunió el Patronato de Cantinas Escolares, concurriendo los Vocales de la misma don Manuel Pérez Martín, don Pedro Muñoz Arenillas, don Ricardo de la Fuente don Ricardo Pardeza y don Servando López de Soria, por el Excelentísimo Ayuntamiento, don Emilin Alcoberry, por la Cámara de Comercio, don Carlos del Castillo, por el Centro Mercantil, don Luis Wuisenthal por el Ateneo Gaditano don Francisco Moreno Ruiz, por la Agrupación de la Prensa; don Antonio Vargas Joya, por la Asociación del Magisterio; don Domingo Correa, por la Dependencia Mercantil; don Angel Astorga por la Unión Patronal; don Antonio Mata por Restaurant y Ultramarinos y el señor Santander por la Sociedad de Empleados y Obreros de la Junta de Obras del Puerto y el Secretario don Rafael de Vera.

Por la Secretaría se dió lectura al acuerdo del Excmo. Ayuntamiento aprobando el reglamento por el que se ha de regir el Patronato, acordándose en cumplimiento de lo que previene el artículo 12 del mismo,



3 minutos y TEX-TON

...he aquí la solución

EL RICO CALDO EN CUBITOS

elegir el Comité ejecutivo y conforme al octavo las cuatro secciones de que se compone.

Suspendida la sesión por cinco minutos para que los señores presentes se pusieran de acuerdo para la elección, por unanimidad quedó constituido el Consejo Ejecutivo de la forma siguiente:

Presidente: El señor Alcalde, que podrá delegar en el Teniente de Alcalde, Presidente de la Comisión de Instrucción Pública.

Vocales: don Servando López de Soria, don Ricardo Pardeza, don José Hijano, don Manuel Agudo, Agrupación de la Prensa, Dependencia Mercantil, Ateneo y Personal de las Obras del Puerto.

Secretario: El del Patronato, don Rafael de Vera y Moñe.

Secciones: A.—Organización. Presidente: Don Manuel Pérez Martín. Vocales, don Pedro Muñoz Arenillas, don Manuel Agudo, Asociación del Magisterio y Casa del Pueblo.

B.—Recaudación y Hacienda: Presidente: Don Ricardo de la Fuente, Vocales, Don José Hijano, don José Santiago Charfolé, Unión Patronal Gaditana y Empleados Junta de Obras del Puerto.

C.—Propaganda: Presidente: don Servando López de Soria, Vocales, don Pedro Muñoz Arenillas, don Eduardo Colantes, Centro Mercantil e Industrial y Cámara de Comercio.

D.—Estudios Generales: Presidente: don Manuel Pérez Martín, Vocales: don Ricardo Pardeza, don Buenaventura Carrera, Ateneo y Sindicato de Ultramarinos.

Serán secretarios de las secciones los funcionarios municipales que cada presidente designe libremente.

Las secciones serán solamente informativas, y estudiarán los asuntos referentes a los enunciados de su denominación, proponiendo al Pleno o Consejo Ejecutivo las soluciones de aplicación práctica en el funcionamiento de las cantinas.

Por último se acordó la impresión del Reglamento y la reunión de las secciones en plazo breve para poder resolver el Pleno o el Consejo Ejecutivo aquellas soluciones conducentes al rápido funcionamiento de las cantinas; terminando la reunión a las dos de la tarde.

La novillada de mañana

Mucha, extraordinaria animación hay en Cádiz para concurrir a la novillada económica de mañana. Y es natural que así suceda. Debutan seis muchachos, ebrios de acción, que can a la prueba decididos, valientes, con el deseo de destacarse para alcanzar, con el éxito de su actuación, la ruefusa posibilidad de vestir de luces en fiesta demayor categoría.

Algunos de ellos, de los que nos llegan informes de personas serias, están "enterados" y han "navegado" por esos campos, "poniéndose" para hacer buen papel ante sus paisanos.

Como quiera que los erales adquiridos por la empresa no son "destacados", sino por el contrario "hijos de buenas familias", tendrán bravura y nobleza. Más claro: embestirán derechos y con estilo, y esto asegura, al que vaya dispuesto a arrojarse y no sea manco, el triunfo y con el triunfo de mañana, el contrato para otra novillada.

Los precios no pueden ser más económicos. Peseta y media. ¡Nada! Y, sin embargo, mañana puede pasarse un buen rato en nuestro circo, y, además, a lo mejor, brota un torero.

Hay que ir a la novillada. Ayudar al que empieza es acreditar la patente de aficionado a la fiesta de los toros.

Junta de Obras del Puerto de Cádiz

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial de la Provincia", núm. 130, correspondiente al día de hoy, se publica el anuncio del concurso para la adjudicación de los siguientes trabajos en las obras del Malecón del Sur y terminación de las existentes del Dique de San Felipe:

Número 1: Por pesetas 98.392,59. Fianza provisional, pesetas 2.951,77. Número 2: Por pesetas 98.392,59. Fianza provisional, pesetas 2.951,77. Número 3: Por pesetas 98.392,59. Fianza provisional, pesetas 2.951,77.

El concurso se celebrará el día 10 del corriente mes, a las trece horas, y el plazo para presentar proposiciones termina el día 9 a las trece horas, encontrándose a disposición de los interesados, en las oficinas de esta Junta, calle Isabel la Católica, núm. 13, el pliego de condiciones y modelo de proposición.

Cádiz 4 de junio de 1932.

El presidente, ANTONIO MILLAN NUNEZ, vicepresidente.

El secretario-contador, LUIS ALVAREZ OSSORIO.

U. G. T.

ASOCIACION Y MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA GENERAL, GREMIAL DE ULTRAMARINOS CONVOCATORIA

El domingo 5 a las 9 de la noche celebrará esta Gremial, Junta General ordinaria para la presentación de las bases de Trabajo y su discusión.

Rogamos a los compañeros de Ultramarinos la más puntual asistencia.—El Secretario.

Las consecuencias políticas del discurso de Lerroux

A juzgar por los comentarios, diálogos y afirmaciones de los más destacados valores de la Cámara, el discurso de Lerroux tendrá, en breve, extraordinarias consecuencias políticas, llegándose a asegurar por el señor Maura, que este Gobierno "era cosa acabada", lo que viene a ser tanto como dar por sentado a la cabecera del banco azul, mañana mismo, al jefe de los radicales.

Cordero, en cambio, ayudado por Largo Caballero, y por los catalanes, opinan contrariamente, que no hay en España otro hombre de mayor clarividencia política que don Manuel.

¡Allá ellos!

Nosotros—y en esto no nos equivocamos—podemos decir, y el aplauso será general, que 800 cortes de trajes para caballeros, a precios asombrosos, "infinidad de clases, saldan a precios baratísimos los Almacenes Domínguez, Mendizábal, 2.

Esto sí que es una verdad en la que nadie tendrá que discutir con nadie. ¡Verdad, verdad!

AL MARGEN DE LAS PASIONES

Sevilla... ¡Está triste!

Para Fernando Risquet, notable periodista sevillano y mejor amigo. Con todo afecto.

Un compañero.

En la placidez de la noche serena y silenciosa, cuando ha cesado todo ruido diurno, que resta el halo de su tipismo a la castiza capital andaluza, y poco a poco va recordando Sevilla, sobre todo en sus barrios de ensueño y maravilla, la nota característica de su encanto; la mocita morena y graciosa espera impaciente, tras el misterio de su ventana, la llegada del bien amado. Ni el aroma purísimo que exhalan las flores nacidas en los tientos de sus rejas, ni la copia flameante que se desgrana al filo mis-

CUAL PLUMA AL VIENTO

Esta mañana el Patronato Municipal para Cantinas escolares, del que hablamos ya elogiadamente en estas columnas y cuyos primeros pasos hemos seguido atentamente, ha celebrado una sesión en la Casa Ayuntamiento, que tenía carácter de extraordinaria y que en realidad lo era, por la importancia y la trascendencia que tenía. En esa sesión se ha articulado ya el perfecto funcionamiento de la institución benéfica, se han acoplado cargos y personas y se ha dibujado el funcionamiento futuro del Patronato, para que pueda llevar a cabo la misión, tan noble y tan elevada, que se ha impuesto. Es decir, el Patronato es ya mayor de edad y comienza una nueva etapa de su vida; el Patronato va a abordar frente a frente, la piadosísima labor humanitaria de dar de comer a muchos niños, a centenares de niños, que debido al paro forzoso, debido a otras causas lamentables, carecen del sustento más preciso, de la protección más necesaria a la infancia desvalida.

Pronto el Patronato de Cantinas Escolares va a dirigirse al pueblo de Cádiz, a todo el pueblo, ricos y pobres, altos y bajos, para que cada uno desde su esfera contribuya a la magna labor benéfica. Pronto el Patronato va a tender la mano a los que tienen, en primer término, y a los demás luego, para que el óbolo de la ciudad de Cádiz, acuda al sostenimiento de la institución; para que los mismos gaditanos aporten el auxilio imprescindible para que el Patronato pueda cumplir su cometido y alivie situaciones trágicas. El pueblo de Cádiz, lo creemos sinceramente, cómo pensar otra cosa?, ha de responder plena y largamente a la petición que se le hará.

Merecen aplausos esos hombres de fe, de entusiasmo, de buena voluntad, que en tiempos difíciles, difícilísimos, se lanzan a la aventura de buscar pan para los niños pobres que no lo tienen, de mitigar el dolor de muchas familias, de muchas madres, que son las que más intensamente sienten la pena de ver a sus hijos sin tener qué llevarse a la boca y que en su consecuencia, son las que más han de agradecer el gesto noble de ese Patronato, que quiere acudir, en unión del pueblo de Cádiz, a borrar ese triste espectáculo y a que desaparezca, mientras las circunstancias no cambien, la vergüenza que significa siempre para una capital civilizada que sus hijos perezcan de hambre.

El Patronato está en marcha. Los hombres de buena voluntad, de que antes hablábamos, están dispuestos a todos los sacrificios y a todas las abnegaciones, ahora es a Cádiz, a los gaditanos, a los que corresponde el uso de la palabra.

Esperamos oírlo.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Deña Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó núm. 6" y "José Senabre". De don José León de Carranza: "Santa Urbana" y "Mame-lena". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Fernandito Domínguez", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De Pesquería Pasaitarra: S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa", "Joaquina", "Pepita" y "Encarnación". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vihora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen", "Industrias Iberidas del Bacalao Sociedad Anónima", "Tolosa" y "Debatarra". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Hipólito Rodal: "Lagomar", "As", "Rodal" y "Barreiro". De don Narciso Ibáñez: "San José". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"El Sagrado Corazón" y "Los Corazones", 185 cajas de pescado de pescado de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas grandes, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, gallos y besugos.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, a 2,75; pescadillas, a 2,05; gallos, a 2,50; lenguados, a 6,00; besugos, a 1,90; breccas, a 1,40.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo 1,60; almejas 1,50 y 2,00; almendras 1,85; cacuhcos 0,80 y 1,05; bonitos 1,15 y 1,45; bonitos 1,45 y 1,50; caballas, una 0,15; panchos, kilo 1,05; calamares 2,20 y 2,65; cavetes 0,55; cigalas 0,90 y 1,15; corvina 1,85 y 2,60; gambas 0,90 y 1,30; japonesas 1,35 y 1,50; caellas 0,90 y 1,05; lenguados 3,30; lisas 1,55; lias 1,05 y 1,30; cherinas 2,55; mojarras 1,50; morralla 0,95 y 1,15; pescadas 2,20; pescadillas 1,35 y 1,80; pez de postal 0,90; pijotas 1,15; pulpos 0,70; rapas 1,05 y 1,35; rubios 0,85; salmonetes 3,15 y 3,30; sardinas 1,05.

EL NOTICIERO en Madrid

De gran calibre

En nuestra tarea de recoger las sensaciones y actualidades madrileñas—puramente labor informativa—no siempre hemos de referirnos a los hechos en conjunto.

Repetidas veces, sobre el asunto en sí, tienen tanto o más interés las palabras de algunos de sus actores, o las de los espectadores.

Cualquier frase suelta, dice bastante más que toda una extensa información. En multitud de ocasiones, puede ser y es, el mejor comentario.

En la brevedad de cuatro o cinco palabras, se puede decir mucho más que un largo discurso.

Confirma esto, una vez más, la conversación del Presidente de la Cámara con los periodistas, informándoles sobre las sesiones inmediatas, las intrigantes sesiones del jueves y viernes, esperadas con tanta emoción e interés, en las que les anunció habrá oradores "de gran calibre parlamentario".

¿Qué mejor, aunque tan breve, elogio?

¿Se puede decir más, diciendo menos?

En las amplias categorías de oradores, ésta señala un lugar muy preeminente.

Uno de los más destacados puestos de la oratoria, mucho más teniendo en cuenta los que ya han actuado en el debate del Estatuto catalán, que es el que se refería el señor Besteiro.

Estas palabras del Presidente de la Cámara, que sabe muy bien lo que dice, han complicado más y más los momentos, aumentando la ansiedad para las sesiones próximas.

En la sucesión de oradores que han impugnado o defendido el

tan repetido Estatuto, ya han actuado algunos de primera fila, verdaderos dominadores de la palabra, destacados como tales.

Sin embargo, después de la información aludida, los actuales han perdido un poco de categoría. Sobre su primera fila, debe haber otra delante.

El anuncio de las nuevas intervenciones, de la actuación de esos oradores que tienen pedida la palabra, anula un poco a los anteriores, aunque sus condiciones oratorias sean superiores a las de éstos.

En la conocida catalogación de valores, impónese algunas variaciones.

Eso de "gran calibre" definido así por el propio Presidente de la Cámara, tiene mucha importancia.

Una excepcional importancia, mucho más significativa en los intensos momentos que viven las Cortes.

El señor Besteiro ha estado muy oportuno.

Efectivamente, hay que saber cómo se dispara... perdón, como se habla, hemos querido decir.

Santiago CAMARASA.
Madrid, 25 mayo 1932.
(Reproducción reservada.)

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se ha señalado el pago de los expedidos a favor de:

Don Manuel Cerón, don Manuel Varela, don Luis Rodríguez, señor Ingeniero jefe del Servicio Industrial, don Carlos Clavero, don Fernando Ibarra, don Manuel Barrios y don Luis Rubio.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Cádiz en el Hotel Loreto, únicamente el LUNES próximo día 6 del corriente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único y eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos, los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Cádiz y en el Hotel Loreto, únicamente el LUNES próximo día 6 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Jerez el día 7, en Hotel Victoria, y en Sevilla el día 8, en el Hotel Francia (Méndez Núñez, 7), donde a simismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

Juventud del partido republicano radical-socialista

Anoche tuvo lugar en el domicilio social del partido R. R. S. de esta capital, la asamblea convocada para la constitución de la Juventud del citado partido.

Asistieron la mayoría de los afiliados, y después de dar cuenta el presidente de la Comisión organizadora de los trabajos realizados, se procedió a dar lectura al proyecto de Reglamento de orden interior porque se ha de registrar, discutiéndose ampliamente el artículo del mismo y quedando aprobado.

Seguidamente se procedió a la elección del Comité directivo que ha de regir los destinos de la Juventud, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Antonio del Castillo Bustos.
Vicepresidente, don Juan Marín Hinojosa.
Secretario, don Rafael García Serrano.
Vicesecretario, don Ricardo Fernández.

Vocales: Don José Castillo Galindo, don Juan Ortega Terry y don Alfonso Benítez Durán.

Después de dar las gracias al nuevo presidente, en nombre de sus compañeros directivos y en el suyo propio, por el honor que habían recibido de sus correligionarios y prometer laborar por el engrandecimiento y desarrollo de la Juventud, tomaron posesión de sus cargos y se designaron a los afiliados que han de formar las comisiones de propaganda, admisión de afiliados y prensa, las que serán presididas por el titular de la Juventud.

Cumpliendo con los preceptos que señala el Reglamento aprobado, de todo lo actuado se dará cuenta oficialmente al Comité provincial del partido.

La reunión se desarrolló dentro del mayor entusiasmo entre los asistentes al acto, terminando precisamente a las once de la noche.

El "Copas" detenido

En las primeras horas de la tarde de hoy, los guardias municipales José Guerrero Ruiz y Manuel Ciprián, procedieron a la detención de Francisco Bouza Vega (a) "El Copas", de 29 años de edad, domiciliado en Álvarez Cabrera, 18, que estaba reclamado por el señor Juez de Instrucción.

Quedó en la Prevención civil a disposición de la autoridad reclamante.

dor de dos mil millones de pesetas. Estas cifras reveladoras excluyen toda suerte de comentarios. INFORMACIONES DE ESPAÑA COMO APRECIAN EN EL EXTRANJERO NUESTRA SITUACION ECONOMICA

Hace unos días, el prestigioso diario alemán "Frankfurter Zeitung" se ocupaba en un largo artículo de las favorables condiciones monetarias y económicas de España, en términos halagüeños y apreciando justamente los factores que influyen en la mejoría de la situación. A juicio del gran periódico alemán "las causas del alza de la divisa parecen ser de múltiple naturaleza. En primer lugar, se indica un factor técnico, o sea las compras para cubrir los compromisos de las bajistas que ya hace meses prolongaron estos y ahora tienen necesidad de liquidarlos, sea porque encuentren las probabilidades de un movimiento del cambio hacia atrás muy escasas, sea porque los gastos de prolongación de esos compromisos les parecerán demasiado altos (en efecto, tal prolongación cuesta 12 por ciento y hasta más). Además, parece que la depresión de otras divisas ha resultado ventajosa para la peseta, especialmente porque ha ocasionado que el capital español huido empiece a regresar a España de los diferentes países extranjeros, en particular de los Estados Unidos. Otro factor en esta relación será una demanda efectiva de moneda en España misma.

Además hay que considerar que la situación financiera y económica en España se vuelve a juzgar favorablemente en los círculos interesados. La fácil colocación de la última emisión española de bonos del Tesoro ha hecho indudablemente en este sentido su efecto. Además el retroceso anterior de la peseta ha traído una mejora para varias industrias españolas, por lo que de este modo ha suscitado, ha conducido al aumento de la exportación y al mismo tiempo a la entrada más abundante de divisas. Varios ramos de la industria especialmente la industria de exportación, trabajan ahora a todo vapor. También la última cosecha se considera como extraordinariamente favorable, por lo que España no tendrá tanta necesidad de importar artículos alimenticios, y por otro lado, le proporcionará mayores probabilidades de exportación. Bajo estas circunstancias parece que la última alza del cambio de la peseta se puede atribuir a factores técnicos y especulativos, así como también económicos.

La política que España quiere seguir es desconocida y quizá en España misma no se haya aún fijado una línea definitiva sobre el particular. Es por lo tanto, extemporáneo adelantar la pregunta de si la política española de divisas se mueve en una dirección de estabilización o de revaloración hasta cierto nivel del cambio. Por lo pronto, trata el Banco de España de pagar el alza de la peseta y sacar de la actual situación favorable del mercado, la ventaja de procurarse la mayor cantidad posible de existencia de divisas.

En la JOYE-RIA "MEXIA" le pagaran SU ORO por todo su valor. -- Colu-mela y Rosario

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Las recibidas esta mañana por el gobernador civil, señor García Labella, fueron las siguientes:

Don Marcial Martínez, don Alfonso Ojeda, don José Fuentes Beltrán, de Rota; don Gonzalo Enriquez, don Mariano Cancelo, don Manuel Trulla, el secretario de la Casa del Pueblo, y don Manuel Montesinos.

SIN NOTICIAS
Esta tarde, el secretario particular del gobernador nos dice que el señor García Labella habiase retirado a sus habitaciones particulares, y que sólo tenía que decir a laprensa que el señor Fernández Trujillo, teniente coronel de la Guardia civil, había regresado de Medina Sidonia, donde la tranquilidad en el día de hoy es absoluta y confirmando la versión dada de los sucesos acaecidos ayer en dicha población, en los que fueron muertos dos hombres y heridos otros.

Agregó el señor Gessa, que en San Roque han entrado todos los obreros al trabajo.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 5 de Junio de 1932.
Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería don Rafael Peñauela Guerra.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Rafael Aranda del Río.
Hospital y Provisiones: Décimo Capitán de Infantería.

PRESENTACIONES
Teniente de Regulares de Ceuta número 3, don Donaciano Vázquez Solano, presentado.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA
Mañana a las 10,30 horas se reunirá en el Hospital Militar el Tribunal Médico para proceder al reconocimiento de los individuos propuestos por inútiles y para licencia temporal.

CONFERENCIA
En la mañana de hoy, ante los Jefes y Oficiales del Regimiento de Infantería número 27, ha dado una conferencia el Teniente de dicho Cuerpo don Fernando Ristori Camoyano, quien desarrolló el tema "Servicio de información en la guerra".

Ayuntamiento

CONCURSOS

Autorizada esta Comisión por el Excelentísimo Ayuntamiento para adquirir una cabina con destino a los Cinematógrafos públicos, se convoca a los industriales de la capital para que en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de este anuncio, presenten modelos y presupuestos, teniendo en cuenta que la construcción ha de ser a base de madera y chapas de urutila o material análogo.

Las proposiciones dirigidas a esta Presidencia se entregarán durante el expresado plazo en la Administración de Rentas (planta baja de la Casa Capitular), en horas de nueve a catorce.

OTRO

Autorizada esta Comisión por el Excelentísimo Ayuntamiento para contratar el suministro de películas con destino a los Cinematógrafos públicos, se admiten proposiciones en la Administración de Rentas Municipales hasta el día 15 del corriente.

Dichas proposiciones, acompañadas de los catálogos y cuantos detalles se estimen convenientes, deberán dirigirse a esta Presidencia y entregarse en días hábiles y horas de nueve a catorce durante el expresado plazo.

Cádiz 4 de junio de 1932.
El presidente TOMAS FABRELLAS.

LAS SUBVENCIONES A ENTIDADES RELIGIOSAS

El señor Alcalde ha recibido hoy el siguiente oficio del que dará cuenta al Ayuntamiento en la sesión de esta tarde:

El Ilmo. Sr. Director general de Administración, con fecha 1.º de junio actual, me dice lo que sigue:

"Visto el oficio de ese Gobierno de 7 de enero último, transcribiendo el que le dirigió el Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esa capital, consultando sobre si al confeccionarse los presupuestos es posible conservar los auxilios determinados en los mismos a favor de las entidades benéficas de carácter religioso, por estimar no está determinado aún el alcance exacto del artículo 26 de la Constitución, este Ministerio ha tenido a bien resolver la consulta de referencia en el sentido de que hallándose consignado de manera clara y terminante en el párrafo segundo del aludido artículo constitucional que el Estado, las regiones, las provincias y los municipios no mantendrán, favorecerán ni auxiliarán económicamente a las Iglesias, Asociaciones e instituciones religiosas, sin establecer distinción alguna de ninguna clase, es obligación en obediencia debida al mencionado precepto constitucional, no consignar en los presupuestos de las citadas entidades cantidad alguna para auxilio de organismos que ostenten carácter religioso."

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y de esa Excelentísima Corporación Municipal, a los efectos consiguientes.

Cádiz 3 de junio de 1932.
J. G. Labella.
(Firmado).

Sr. Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

LA COLONIA ESCOLAR

Esta mañana a las diez salió para la Piedad la Colonia Escolar Martínez Montañez, que partió del Ayuntamiento.

En la Plaza de la República fueron despedidos los niños y maestros por el Alcalde señor Alvarez López y por el delegado municipal de Instrucción Pública señor Pérez Martín.

CANTINAS ESCOLARES

Esta mañana, en el despacho de la Alcaldía, se reunió el Patronato Municipal de las Cantinas Escolares, en sesión plenaria, para la designación de comisiones.

Presidió el Alcalde señor Alvarez López.

EL DIRECTOR DE LA CASA DE MATANZA
Marchó a Madrid, en uso de licencia, para asuntos propios, el competente Veterinario municipal, director de la Casa de Matanza, don Luis del Pino.

FARMACIAS DE GUARDIA
Relación de las Farmacias que han de prestar servicio nocturno durante la semana próxima:

Don Antonio Gavala, Montañez, 9 y 11.
Don Víctor Cano Rubio, Ramón Ventín, 36.
Don José Fernández Polo, Plaza de Mina.

ACTUALIDADES ARTISTICAS MADRILEÑAS

En la Exposición Nacional de Bellas Artes

Mal número nos ofrece la sala octava. Para los pesimistas, será la sala fatídica con sus trece cuadros.

Por el contrario, para los modernistas, será la de la suerte, precisamente por el célebre número. Para el público sensato, ajeno a una y otra "mania", será la de la sorpresa. La de la más grande sorpresa, encontrándose en ella con una obra del renacimiento artístico castellano, según ha proclamado recientemente un conocido escritor, a la producción artística del señor Souto.

Bien están los elogios de los amigos y de los admiradores; pero sin mezclar a la pobre Castilla. A la reica Castilla, mucho más recia con estas "Mujerotas", con estas "botellazas", con estas "sil-lotas", que ha pintado, tan sentidamente, el señor Souto,—al que volvemos a reiterar todos nuestros respetos personales—en su cuadro "Composición", (?), que ocupa esta sala, destacándose, y este es, indudablemente, el secreto de muchas estridencias y absurdos.

Se destacan igualmente, entre el resto de la sala: "Un pescador de Volendam", muy vigoroso y bien sentido, de Juan Maurer, y "Escuchando el órgano" y "Los hermanos Solana", de Daniel Vázquez Díaz, respondiendo a su personalidad, con demasiada influencia modernistas y algunas deficiencias bastantes visibles.

Después, unas medianías, grandes y pequeñas de tamaño y calidad: "Eres anfora de barro", no mal conseguido, de Amparito González Figueroa; "Mercado", entonado, de Francisco Guinart Canadell; "Paisaje de Cataluña", entonado también, de Luis Martín Gras; "Paisaje de Barcelona", hermano de todos los anteriores, de Darío Vilás Fernández; "El Puente", de Jaime Mercadé; "Levante", de Miguel Farré, mal influenciado; "Esquiadores", un poco cromado y no de los mejores, de Ramón Gutiérrez Santos, y un "Retrato", como el anterior, de Cristóbal Ruiz.

Nos atrae la sala octava por los repetidos comentarios oídos sobre la obra de Rosario Velasco. Coinciden los elogios para su cuadro "Adán y Eva", que no son infundados, contemplando e detenidamente y más aun en aquel lugar.

La señorita Velasco tiene temperamento artístico, sabe dibujar

y maneja los pinceles. Su paleta responde a una artista moderna, sin estridencias ni "modernismos" al uso y abuso; sin embargo, esta obra ni menos la que la acompaña, "Chica ciega", no son obras conseguidas. En la primera, bien de color, las figuras están un poco forzadas, un poco en el aire. No obstante, hacemos nuestros aquellos elogios y la felicitamos, esperando ver a go mejor, que ha de hacerlo.

En el resto de la sala, una más, catorce cuadros y cuadros: "Bodegón", de Magdalena Leroux de P. Comendador, frío, vulgar; "Camino del Puerto", de Eduardo Santoya Rosales, mal influenciado, sin llegar nunca al puerto; "Desnudo", de José Aguir, no mal de colores, pero desproporcionado; "Tarde", de Enrique Gil Guerra, que lo mismo pudiera ser temprana, aunque es demasiado tarde; "Bodegón de las manzanas", de Rafael Vázquez Díaz Aggerholm, bien de colorito, pero nada más; "Retrato", de Generoso Lahuerta, entonado si no lo hubiera crecido tanto las manos; "Paisaje de los Alpes", demasado caramelo, de Timoteo Pérez Rubio; "Retrato", de Carmelo Davallio Artigas, fofofofo; "Campesina", de Martín Durban Bielsa, mal influenciada; "Espejo", de José Frau, que lo mismo pudiera ser otra cosa, sin perder ni ganar nada; "Costurera", de Pedro Sánchez, mal influenciado; "Bal Musette", de Wado Insua, demasado val, colorín, y un buen "Retrato", de Cossio. Si, de Mariano Cossio.

Madrid-Junio-1932.

Toros en Cádiz

Novillada económica de categoría

SEIS DEBUTANTES

El domingo 5, se lidiarán seis hermosos toros de la renombrada ganadería de **Curro Chica**, de Jerez, por los espadas, aspirantes a puestos en el escalafón de matadores consagrados

Paco Arroyo, Miguel Cabello, José Galán, Felix Valencia

Manuel Rodríguez y Angel Barranco

PRECIOS: SOMBRA, 2'50 ptas. -- SOL, 1'50 ptas.

De la depresión económica mundial

EL DOLAR Y EL PATRON ORO
La terminación de mayo ha sido desastrosa para la economía norteamericana. No solo no se observa ningún síntoma de mejoría sino que los valores han vuelto a sufrir una nueva baja, registrándose sesiones de depresión acentuada en la Bolsa de Nueva York.

Las exportaciones de oro continúan en forma alarmante. Las publicaciones internacionales especializadas han registrado el hecho de que Inglaterra ha comprado en la segunda quincena del mes pasado unos cinco millones y medio de libras esterlinas, buena parte de ellas en los Estados Unidos. Algunos se han preguntado si será que la Gran Bretaña va entreviendo la posibilidad de volver al patrón oro. Pero, sin duda, el problema más interesante ahora planteado al respecto, es otro: ¿podrá resistir mucho tiempo el dólar sin abandonar?

PERDIDAS DE LA MARINA CANADIENSE
El informe de la Compañía de la Marina Mercante Canadiense, presenta un déficit de 444.283 dólares a fines de 1931. El déficit en 1930 fue de 389.925. La disminución de las ganancias que asciende a 1.375.674 en dólares se atribuye a

la continua y general depresión del comercio en todo el mundo.

La situación actual de la Compañía en relación al capital acusa un total de pérdidas de 81.044.638 dólares, que el precio del cambio equivalen alrededor de 913.500.000 de pesetas.

EL BALANCE COMERCIAL DE FRANCIA

Acusa un desnivel considerable el balance del comercio francés en los cuatro primeros meses del año en curso. Las importaciones ascendieron a 15.736.557 toneladas, con un valor de 10.194.606.000 francos, mientras las exportaciones fueron de 7.916.238 toneladas que importaron 7.036.969.000 francos. Hubo un retroceso en las importaciones, comparadas con las de 1931, de 3.968.883 toneladas, que valen 5.516.310.000 francos, es decir, unos dos mil setecientos millones de pesetas, y en las exportaciones, de 2.262.938 toneladas, valoradas en 4.233.357.000 francos, o sea, alrede-

EUREKA S. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

De San Fernando

EXAMENES

Aprobó con brillante calificación el examen de ingreso en el Instituto General y Técnico, el niño Francisco Rodríguez Galván.

Felicitemos al estudioso niño, a sus padres y a su profesor don Rafael Rodríguez Caro.

ACCION REPUBLICANA

Se reunió ayer el Comité provincial local de este partido, en el que se aprobó la impresión y reparto de un manifiesto dirigido a la opinión, lo que se hará una vez ser autorizado por el señor Gobernador civil.

También se tomaron otros importantes acuerdos relacionados con la definitiva constitución de este partido en San Fernando, que cada vez cuenta con más adheridos. DE LA NOVILLADA DE MAÑANA

En el exprés de hoy, acompañado de su hermano Antonio, llegó de Huelva el diestro Aurelio Carrero II, que en unión de Antofito Caraballo, lidiarán mañana en esta plaza cuatro novillos de casta brava de don Gabriel Chica.

A las seis se verificó el descajonamiento de los bichos, que llamaron la atención por su magnífica presentación y defensas. El novillero Carreño II trae el encargo de apartar más de treinta localidades de aficionados de Huelva, que vendrán mañana a la fiesta.

RODRIGUEZ MARTIN.

Impresiones del juzgado de Instrucción

Esta mañana como de costumbre, hicimos nuestra diaria visita al distrito Juez de primera instancia e instrucción.

El señor García Murga, nos acogió con la amabilidad en el habitual, pese al poco tiempo que de manera acertada viene ostentando el cargo en esta capital.

Nos comunicó, que dentro de la natural reserva de las diligencias, que se están realizando, no es mucho el adelanto logrado, en relación con las actuaciones que se siguen por la bomba colocada en una ventana del Ayuntamiento.

Sin embargo, la Policía prosigue con todo celo sus tareas, conducentes a la total solución de este asunto.

También nos refirió, que había prestado declaración ante él, "El Pavito" de cuya detención dimos cuenta ayer en la sección correspondiente; el cual ha ingresado en la Prevención a disposición del señor García Murga.

De igual modo, pone en nuestro conocimiento, que han traído de nuestra ciudad y están en el Hospital de Mora, dos de los heridos por arma de fuego en los inesperados sucesos acaecidos ayer en Medina Sidonia.

No dijo más el señor Juez de Instrucción. De él nos despedimos, no sin antes, agradecerle el cronista, las deferencias con que somos recibidos.

Notas marítimas

Durante mañana de hoy se ha registrado en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques: Vapor "Amita", de Ceuta, con cargamento general.

El "Isa de Menorca", fué despatchado para Larache y Arcila.

Motonave "Plus Ultra" llegó procedente de Bilbao, con pasaje y carga general.

Salió esta tarde para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.



Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Centro Cultural del Ejército y Armada

Mañana domingo, a las siete de la tarde, dará un concierto en los salones de este Centro, el pianista señor Roig, con arreglo al siguiente programa:

I
"Día de Bodas"; Grieg.
"Mazurca"; Chopin.
"Vals"; idem.
"Polonesa Op. 53"; id. me.

II
"Cádiz"; Albeniz.
"Danza española"; Granados.
"Vals Capricho"; Roig.
"Rapsodia núm. 6"; Liszt.



Un delicioso sueño después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua **INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA**

Estará siempre fuerte y sana la persona que tom

jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Cer a de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.** No se vende a granel.

DICE MARIANO

Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el **AMERICAN BAR**

Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.

NOTA.—Única casa que sirve el exp. marca "Pavoni" y la crema de Café

Anúnciese en este periódico

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Azaña dice que hay tranquilidad en toda España... Cree que no será posible una vacación parlamentaria... El ministro de Instrucción Pública marcha a Badajoz... Llegada de los aviadores Jimenez e Iglesias... Marcelino Domingo marcha a Barcelona... La posición de los señores Botella Sensi y Ortega y Gasset en relación con el partido radical socialista... Una orden del ministerio de la Guerra... Hoy se ha aclarado algo la situación en El Ferrol... Huelga de brazos caídos... El Observatorio del Ebro registra un violento terremoto destructor... Imposición de una sanción... Otras importantes noticias

AZANA DICE QUE HAY TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA... Cree que no será posible una vacación parlamentaria

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Guerra recibió en su despacho al señor García Valladares y a los Generales Ruiz Trillo y Riquelme. Cuando acudieron los periodistas que hacen información en este Centro oficial, el ministro les dijo, que había tranquilidad absoluta en toda España y que en Sevilla, se habían resuelto satisfactoriamente todas las huelgas allí planteadas. Un periodista interrogó al señor Azaña sobre el decreto de reorganización del Cuerpo de Inválidos, y el ministro contestó que fue aprobado en el Consejo último en líneas generales y que esperaba poderlo leer próximamente en las Cortes. Refiriéndose a la jornada parlamentaria de ayer, dijo, que había sido en extremo agotadora y que pensaba marchar al campo esta tarde, proponiéndose regresar el próximo martes. Hablando de la proyectada vacación parlamentaria dijo Azaña, que a su juicio sería casi imposible por el trabajo que pesa actualmente sobre el Parlamento con la Reforma Agraria y el Estatuto catalán; y que además las Cortes tienen que aprobar varios proyectos de ley y la de Reformas militares.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION... EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Gobernación entrevistándose con el señor Casares Quiroga una Comisión de Valencia que fue a exponerle diversas objeciones relacionadas con la instalación de un crematorio de basuras en Benimalet que constituye un perjuicio para la salud pública. Hicieron resaltar al ministro el hecho de que mientras se tramita el expediente, se imprima una celeridad inusitada a la obra. El Director de Sanidad doctor Pascua, recibió a los periodistas por no poderlo hacer el ministro de la Gobernación. Facilitó una nota en la que se da cuenta de la celebración del Congreso Internacional de Higiene dental y la satisfacción del Congreso por la intervención del delegado español doctor Germán, tratando de la higiene dental de forma sorprendente, dando a entender el elevado nivel en que se encuentra España en esta materia.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA MARCHA A BADAJOZ... HABLARA EN UN MITIN SOCIALISTA

Madrid.—A primera hora de la tarde marchó con dirección a Badajoz, el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos. El ministro se propone tomar parte en un acto reorganizado por el partido socialista en la localidad. Llegada de los aviadores españoles Jimenez e Iglesias en el avión "JESUS DEL GRAN PODER". Madrid.—A las once de la mañana aterrizó en el aerodromo de Cuatro Vientos el avión "Jesús del Gran Poder" tripulado por los Capitanes señores Jiménez e Iglesias. Estos regresan del congreso de aviación trasatlántico celebrado en Roma. Los citados aviadores españoles se muestran satisfechísimos de su estancia en la capital de Italia y de las atenciones para con ellos tenidas en aquella nación.

MARCELINO DOMINGO MARCHA A BARCELONA

Madrid.—A las siete de la mañana de hoy, con dirección a Barcelona, ha salido el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo. Se dice que irá a Gerona regresando a Madrid a principios de la próxima semana.

UNO DE LOS DETENIDOS POR EL ATRACO AL BANCO DE BILBAO, ESTABA RECLAMADO POR UN JUZGADO DE BILBAO

Madrid.—En el gabinete de información de la Dirección general de Seguridad han podido informarse los periodistas, que existen antecedentes relacionados con el sujeto apellidado Morales, uno de los autores del atraco a la Sucursal del Banco de Vizcaya en esta capital. El mencionado Morales está reclamado por un Juzgado de Bilbao por delito de asesinato.

LA POSICION DE LOS SEÑORES BOTELLA SENSI Y ORTEGA Y GASSET (DON EDUARDO) EN RELACION CON EL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—Se dice que los señores Botella Sensi y Ortega y Gasset (don Eduardo), han decidido rebatir las afirmaciones de los señores Domingo y Albornoz en el Congreso del partido radical socialista celebrado en Santander. Y en cuyo congreso como se sabe, se acordó la expulsión de los citados señores del seno del mismo. Tanto uno como otro de los expulsados, han manifestado que no acatan la decisión del Congreso citado y apelarán a una Asamblea nacional que debe celebrarse en Madrid y en la que tiene pensamiento de condenar la desviación que en el ideario del partido han hecho los más destacados dirigentes del mismo.

UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GUERRA EXIMIENDO DEL IMPUESTO DE UTILIDADES A LAS ESCALAS SUBALTERNAS DE NUEVA CREACION.

Madrid.—Por reciente orden del ministerio de la Guerra, se dispone que los sargentos de primera, suboficiales y subtenientes de nueva creación queden exentos del impuesto de Utilidades. Hoy se ha aclarado algo la situación del Ferrol. Ferrol.—Han regresado de Madrid los elementos pertenecientes al Comité de la Confederación que estuvieron visitando al gobernador civil de la provincia, dándole cuenta de sus gestiones. Esta tarde, a las siete, se celebrará una reunión magna en el Ayuntamiento, presidida por la primera autoridad de la provincia. El gobernador ha rogado al comercio que abra sus puertas. Hoy hay buena impresión, creyéndose una posible fórmula que permita a que temporalmente la solución del conflicto planteado hace diez y nueve días. Se cree que el lunes entrarán al trabajo los obreros de la Constructora. En general, ha renacido algo la tranquilidad.

IMPOSICION DE UNA SANCION

Vigo.—El gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de quinientas pesetas al joven apellidado Núñez, que fué acorralado cuando protestaba contra los manifestantes que pedían fuesen arrancadas las colgaduras de los balcones. La sanción ha sido impuesta según se dice, por que el citado joven se defendió con una pistola para cuyo uso no estaba autorizado. La noticia de la imposición de la sanción ha causado malestar al conocerse.

YOJO! CON EL PRIMER DOLOR URICURE

no sería nada si no indicase la presencia de un exceso de ácido úrico que, tras muchos dolores sucesivos os baldará y, por fin, os matará. Extirpado radicalmente dicho exceso con el URICURE. J. de Rafael, calle Valencia, 333 - Barcelona, enviará muestra por correo a quien remita este artículo con 50 cts. en sellos de correo. Plac. 6º 20 frasco de 60 tabletas. REUMATISMO: GOTA: CÁLCULOS CIÁTICA: LUMBAGO: ARENILLAS

POR COLOCAR COLGADURAS MONARQUICAS

Murcia.—Doña Teresa López, ha sido multada por colocar en sus balcones un paño con la inscripción de "Viva Cristo Rey" de los colores monárquicos el indicado paño. La multada ha manifestado que la colgadura la puso una sobrina suya de corta edad, pero que fué retirada a poco, tan pronto como se dieron cuenta de ella los vecinos de la casa. EN GUADIX HAN SIDO INTERVENIDAS LAS FABRICAS DE HARINA. Guadix.—Por orden del gobernador civil de la provincia, han sido intervenidas las fábricas de harinas de esta población, habiéndose dispuesto que la harina sobrante después de atender a las necesidades de la localidad, sean enviadas a Granada.

LAS CARRERAS DE CABALLOS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Se ha ultimado el programa de las carreras de caballos de Lasarte. Por no haberse logrado una subvención del Estado se limitará la temporada a cinco jornadas, como sigue: 7 de agosto, 16.000 pesetas de premio. 13 de idem, 16.000 idem. 21 de idem, premio de Guipúzcoa, con 19.000. 22 de idem, premio de San Sebastián, con 21.000. 4 de septiembre, premio de España, con 23.000.

LOS EQUIPOS DE LAS GUARNICIONES DE LISBOA Y MADRID

Lisboa.—Anoche llegó a la estación del Rocio el equipo militar de fútbol, de la guarnición de Madrid, que era esperado por muchos oficiales portugueses, representantes de la Embajada de España y numerosos deportistas. La banda de música de la Guardia Republicana interpretó los himnos español y portugués. Los jugadores han sido muy agasajados. Al partido del domingo contra la guarnición de Lisboa asistirá el jefe del Estado, el Gobierno y el embajador de España, don José Roca.

HINDENBURG HA FIRMADO LA DISOLUCION DEL REICHSTAG

Berlin.—Se asegura que el presidente, von Hindenburg, ha entregado ya el decreto de disolución del Reichstag al nuevo presidente, cancelier von Papen. Se cree que el nuevo Ministerio se habrá reunido esta tarde y decidirá que la publicación de este decreto sea inmediata. Berlin.—El presidente Hindenburg ha firmado el decreto de disolución del Reichstag, a requerimientos del Gobierno, después de celebrarse Consejo de ministros. Se espera que mañana se fije la fecha de la convocatoria de elecciones.

LA DIETA PRUSIANA VOTA LA MOCION DE DESCONFIANZA

Berlin.—En la sesión de la Dieta de Prusia, celebrada esta tarde, la Cámara ha rechazado por 112 votos contra 202, una moción de los diputados nacional socialistas, que tendía a restablecer el antiguo reglamento de las Cámaras precedentes, que permitían elegir al presidente del Consejo de Prusia por mayoría simple. A continuación y por 253 votos, de los diputados nacional socialistas, nacional alemanes, populistas y comunistas, la Dieta aprobó una orden del día de desconfianza contra el Gabinete de Prusia. El señor Braun ha sido encargado provisionalmente de la tramitación de los asuntos. Finalmente la Dieta aplazó sus sesiones hasta el día 22 del corriente mes de junio.

NOTICIAS DE BARCELONA. HUELGA DE BRAZOS CAIDOS. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION AUTORIZA UNA CABALGATA... EL OBSERVATORIO DEL EBRO REGISTRA UN VIOLENTO TERREMOTO DESTRUCTOR.

Barcelona.—Los obreros de la fábrica de tejidos de los señores Vilasán de Mar, declararon la huelga de brazos caídos por estar disgustados con la admisión de un obrero que días antes había sido despedido. También en otras fábricas de Manresa los obreros se han declarado en huelga. En el Gobierno civil estuvo visitando al señor Moles, una representación de obreros y patronos del ramo de transportes, para celebrar la anunciada reunión, a fin de buscar la manera de resolver el conflicto que se planteará el próximo lunes. El ministro de la Gobernación ha remitido al gobernador civil la correspondiente autorización para poder celebrar mañana domingo la cabalgata recaudatoria que recorrerá las principales calles de la población. Comunican de Tortosa, que el Observatorio astronómico del Ebro a las diez horas cuarenta y nueve minutos y cuarenta y siete segundos, registraron sus aparatos un violento terremoto destructor de gran potencia, y a una distancia de nueve mil novecientos kilómetros.

NOTICIAS DE HUELVA. SOBRE EL HALLAZGO DE VEINTIDOS EXPLOSIVOS

Huelva.—El gobernador civil de la provincia señor Rubio, al recibir a los periodistas, les facilitó una nota en la que se habla del hallazgo de 22 bombas explosivas en una taberna de la barriada de Las Colonias. Han sido detenidos, confesándose

DESORDENES EN LA CUENCA DEL RHUR

Berlin.—En la cuenca del Rhur ha habido esta mañana serios desórdenes, provocados por los obreros sin trabajos auxiliados por elementos comunistas. Han asaltado varios establecimientos de artículos alimenticios, saqueándolos despiadadamente. La policía tuvo que disolver a los saqueadores con porras.

EL MOVIMIENTO SISMICO DE MEJICO

Mejico.—El terremoto desencadenado sobre esta región es uno de los más importantes de los que se han registrado hasta la fecha. Los daños materiales son de consideración. En Halpa, se derrumbó la iglesia de la localidad. En otras poblaciones, también se han hundido viejos edificios destinados a iglesias de gran valor arquitectónico. Las regiones de Guzman y otras, han quedado devastadas casi por completo. En la Mora, sucubieron cuatro soldados en el derrumbamiento de un cuartel. Hasta ahora, se desconocen nuevas noticias de la catástrofe.

CATASTROFE AUTOMOVILISTICA

Avila.—En la carretera de Arévalo, en el término de Veillos, perdió la dirección un camión del transporte de mercancías. El vehículo cayó por un terraplén de gran altura, dando dos vueltas de campana. El conductor Juan Jiménez, resultó herido gravemente. El ayudante, José Alcina, murió con lesiones de importancia, pero con heridas menos graves.

EL MINISTRO DE ESTADO, INVITADO

Madrid.—Esta tarde una comisión del Lyceum Club, estuvo visitando al ministro de Estado, señor Zulueta, para invitarle a una fiesta que se celebrará en el Hotel Ritz. El ministro aceptó la invitación, agradeciendo la atención para con él tenidas con las damas que estuvieron en su despacho.

CAMBIO DE DENOMINACION DE UN MINISTERIO

París.—Se dice que el ministerio de Instrucción Pública pasará a llamarse en lo sucesivo ministerio de Enseñanza Nacional. LOS NACIONAL SOCIALISTAS PIDEN EL CIERRE DE LA BOLSA. Berlin.—Los nacional-socialistas han pedido a la Dieta prusiana el cierre de la Bolsa de valores, sin en ella ha de continuar especulándose de la manera tan escandalosa como ahora viene haciéndose. DETENCION DE LADRONES. Barcelona.—La Policía ha detenido en el muelle de España a cinco individuos que se encontraban rebando en la 'marquesina de mercancías. Los agentes para intimidar a los ladrones se vieron en la necesidad de hacer algunos disparos al aire, consiguiendo detenerlos. LOS REYES DE INGLATERRA EN LA INAUGURACION DE UN PUENTE. Londres.—El día 19 de julio próximo, los reyes Jorge V y su esposa, se harán cargo del puente de Lambert, que se ha construido en el lugar donde estaba emplazado el antiguo que fué desmontado en el año 1929. El coste total del importe de estas obras ha sido el que quinientas cincuenta mil libras esterlinas.

EMPRESTITO ITALIANO

Ankara.—A su regreso de Roma, el presidente del Consejo de Turquía, Ismet Bajá, se ha mostrado vivamente satisfecho de su viaje a Italia, y ha hecho grandes elogios de la Italia fascista y de Mussolini. El jefe del Gobierno ha declarado que se ha llegado a un acuerdo, por el cual Italia concede a Turquía un empréstito de 300 millones de iras. Sólo faltan algunos detalles de ultimaria para que este acuerdo sea definitivo. DESCONFIANZA DE LOS SOCIALISTAS. Berlin.—El grupo parlamentario social-demócrata ha presentado en la Mesa de la Cámara la moción siguiente: "El Gobierno del Reich no tiene la confianza del Reichstag." Pero como el Gobierno disuelve el Parlamento, esta moción no tendrá consecuencia alguna. BRÜNING SUFRE UN ATAQUE. Berlin.—El doctor Brüning, que se había visto obligado a guardar cama, sufre un ligero ataque cardíaco, y los médicos le han ordenado que observe completo reposo durante algunos días. A pesar de ello, Brüning abandonará hoy las habitaciones que ocupaba en el edificio de la Cancillería del Reich. DESENCANTO DE LOS HITLERISTAS. Berlin.—Los periódicos hitlerianos manifiestan ya menos entusiasmo que el día siguiente de la caída del señor Brüning. El partido nacional socialista, que ha creído durante dos días que iba a conseguir sus fines, se encuentra, por el contrario, ante nuevas dificultades, más importantes que las anteriores. EL CONFLICTO PESQUERO PENDIENTE EN AYAMONTE ESTA EN VIAS DE SOLUCION. Huelva.—El gobernador civil, hablando con los periodistas del conflicto pendiente entre patronos y obreros en el puerto de Ayamonte, dijo que estaba en vías de solución. Agregó, que según le comunicaba el delegado de su autoridad se habían celebrado varias reuniones encaminadas a este fin. Dijo que tenía las impresiones más optimistas creyendo que estaba ya conseguida la base principal para la solución de este conflicto. PERECE CARBONIZADA. Bilbao.—En la plaza de Arriquiri números 2 y 4, derecha, la criada Josefa Díaz, de veintidós años, se prendió los vestidos al encender un infemillo de gasolina y pereció carbonizada. UN ATRACO. Bilbao.—Cuando bajaba por la entrada del polvorín, al pie del monte Santo Domingo, donde habita, Cristina Bilbao, de cincuenta y dos años, se abalanzaron sobre ella dos individuos, que le arrebataron el dinero que llevaba encima, 128 pesetas en total. Cometida la fechoría, huyeron, dejándola desvanecida. Cristina Bilbao ha denunciado las señas personales de los atracadores y ha indicado su sospecha de que uno de ellos sea Cecilio Bengoa, que fué criado de un caserío vecino y que sabía el dinero que llevaba encima. HERIDO POR MIEMBROS DE LA CASA DEL PUEBLO. Baza.—En el cortijo de Tejera se hallaban segando cuatro obreros. Se presentaron varios miembros de la Casa del Pueblo para impedir que trabajaran. Lucharon y resultó herido de un golpe en la cabeza José García López. Se hizo preciso la intervención de la Guardia civil y Policía local.

Gran Teatro Falla. El Domino 5 de Junio de 1932. A las 6 y 30 y 10 y 30. Buster Keaton. En la superproducción de Metro Goldwyn Mayer. Pobre Fenorio. La mejor película cómica que se ha visto en Cádiz.

participes de la ocultación, los individuos Fernando Hernaci y Domingo Rodríguez, ambos de Huelva. Según parece, el día 29 del pasado mes de mayo, fué entregada en la calle García Hernández, conteniendo veinte bombas y dos más sueltas, que posteriormente fueron trasladadas a la calle Miguel Redondo, por el individuo Miguel Gallego Pozo en unión del Domingo Rodríguez. El Gallego, fué detenido anoche por la Policía. Estos dos últimos sujetos trasladaron las bombas a un lugar más seguro entre las malezas en la playa de Palos de Moguer; llevándolas por último a la calle Barberán en la barriada de las Colonias, donde han sido encontradas por la Policía. LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO ALEMAN. -- SE DICE QUE LA POLITICA ALEMANA DEL EXTERIOR SUFRIRA UNA IMPORTANTE MODIFICACION. Berlin.—El Gobierno se ha reunido, redactando la declaración ministerial. Al mismo tiempo se ha publicado la disolución del Parlamento. En su nota, el Gobierno se ocupa de la política interior y muy ligeramente de la exterior, para no verse obligado a dar explicaciones que quiere evitar en vísperas de la conferencia de Lausanne. No obstante ello, se sabe que la política de orden exterior de Alemania sufrirá una importante modificación. EL NUEVO GOBIERNO FRANCES CELEBRA LA PRIMERA REUNION BAJO LA PRESIDENCIA DE MR. LEBRUN. Paris.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, ha celebrado su primera reunión el nuevo Consejo de ministros. Mr. Herriot presentó al presidente de la República, sus nuevos

De interés general

Leemos a diario la Prensa gaditana, y externamos nuestra lectura a la de Sevilla y Madrid. Retenemos y copiamos lo que interesa generalmente. Hoy lo hacemos con lo siguiente. que no hay duda que conocerlo agradecerá a Cádiz y su provincia. "AMBOS confeccionados de Brin de hilo para caballero (americana y pantalón), clase garantizada, sólo por 39 pesetas, en Almacenes Dominguez, Mendizábal, 2." Como tenemos la certeza—lo hemos probado en nostrosismos—que no hay casa en Cádiz y su provincia que venda en mejores condiciones que Almacenes Dominguez, cumplimos nuestro deber con el público, reproduciendo de otro colega lo anterior.

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz?... Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela y el nombre del sastre es ENRIQUE VARELA

Suscribase a este periódico

Antes de comprar Vidrios o Lunas, consulten precios a la CASA CORRIPIO Talleres: Feduchy, 12 Teléfono, 1408

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES
Línea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá de Cádiz el 4 de junio de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 18 de junio de 1932, el vapor ESCOLANO, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz el 11 de junio de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.
Saldrá de Cádiz el 25 de junio de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Cádiz Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 2 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 6 de junio de 1932: Moto-nave VILLÁ DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 9 de junio de 1932: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 13 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 16 de junio de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 20 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 23 de junio de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 27 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 30 de junio de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Las moto-naves VILLA DE MADRID y los buques ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes salda de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 6 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 13 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 20 de junio de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 27 de junio de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
Servicio Comercial al Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-SEGRE

Saldrá el 3 de junio de 1932

RIO NAVIA

Saldrá el 14 de junio de 1932

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.
Línea Fernando Póo
El vapor LEGAZPI llegará de Fernando Póo el 1.º de junio de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
El vapor TEIDE el 2 de julio de 1932.
Saldrá de Cádiz el 20 de junio de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de agosto de 1932.
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Jcaes. Puntal núm. 23 (bajo)

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.
PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,30 "
Id. 50 id.	0,80 "
Id. 30 id.	0,65 "

Descuentos a revendedores

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Suscríbese a este periódico

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro, núm. 2

TELEFONO 1.265

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO
A CUBA-MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Junio de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regresar.

Próxima salida el 22 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

LÍNEA DEL MEDITERRANEO
A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el 25 de Junio de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz, el 29 de Julio.

"El Noticiero Gaditano"

Diario de la noche

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4
Teléfono automático núm. 15-24

REGLAMENTO

DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de esta periódico

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

RAYOS X trasladables a domicilio.

Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa.

— es de superior calidad —

Teléfono, 1554

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferretería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales

Cristóbal Colón y San Francisco, 81

Teléfono, 2614.—Cádiz

Crónica cinematográfica

MEDIA DOCENA DE CARAS NUEVAS

Hollywood, (California).— Zita Johann, joven artista nacida en Tamesvar (Hungria) pero educada en los EE. UU., a donde la llevaron sus padres desde muy pequeña, acaba de abandonar el tablado de finitivamente para ingresar al elenco de la RKO-RADIO, con cuya editora se espera que prosiga ella—en el lienzo argentado—la cadena de triunfos que la han hecho famosa en Broadway. Gozando de clara, inteligencia y en plena juventud, con su pelo negro y exótica apariencia, Zita Johann dará mucho que hablar a la crítica cinesca si hemos de juzgar por su buena actuación en la película "The Struggle" de D. W. Griffith, su debut en las pantallas. Por el momento la RKO ha sub-

rendado los servicios de la gentil húngara a la Karner Bros, por una película, y al terminarla pasará ella a ocupar el lugar que le corresponde de acuerdo con su contrato con la RKO, quienes ya han comisionado a Willis Goldbeck para que escriba el argumento de la primera película que hará Zita para ellos.

También ha llegado a Hollywood la hermosa Harriet Hagman, desamparante beldad escandinava procedente de los "Vanities" de Earl Carroll y de otras producciones importantes neoyorquinas, quien ha logrado penetrar las barreras de la RKO-RADIO después de convencer a sus dirigentes por medio de las pruebas fotográficas y fonográficas de rigor, de que ella es buen material para sus películas. Es alta y esbelta; de ojos color verde-azulado; cabello rubio y tez marfilina.

Otra adición a dichos Estudios—esta vez un varón que responde al nombre de Bruce Cabot—miembro de prominente familia de rancia aristocracia yanqui, cuya fealdad masculina contrasta agradablemente con las gracias femeninas de las dos artistas mencionadas, terminó recientemente su primer rol en la producción "The Roadhouse Muder" que tiene como artistas principales a Dorothy Jordan, Eric Linden, Purnell Pratt y Phyllis Clare, ésta última una blonda majestuosa de mucha prominencia en el tablado de las Islas Británicas. Con nada de Adonis pero mucho de Apolo. Bruce Cabot será un competidor formidable para los viriles galanes jóvenes que predominan en el cine contemporáneo.

Después de estar en cartel por veinte semanas interpretando el papel estelar de la obra "Springtime for Henry" que se sigue dando en la Via Blanca, Leslie Banks ha abandonado por primera vez las tablas en favor del lienzo sonoro y acaba de llegar a Cinelandia listo para iniciar su trabajo con la RKO, editora que está buscando en estos momentos un argumento apropiado para los altos méritos de este famoso actor.

Además de Zita Johann, Harriet Hagman, Bruce Cabot, Phyllis Clare y Leslie Banks, para completar la media docena de faces nuevas

tenemos aquí a la junesca escandinava, Gwili Andre, cuya belleza es tal que causa—aún en este lugar donde las gracias femeninas tienen que ser excepcionales para llamar la atención—comentarios favorables. Gwili Andre ya lleva aquí varias semanas ensayando con Richard Dix y otros muchos las escenas de la super-película "El Rugido del Dragón", que está llevando la RKO a la pantalla sonora bajo la dirección de Wesley Ruggles.

UNA COMPRA IMPORTANTE
Hollywood, (California).— Nos comunicamos el señor David O. Selznick, jefe supremo de producción de la RKO, haber comprado los derechos peluceros de la comedia teatral "The Animal Kingdom", por Philip Barry, considerada por los críticos como la obra más notable de la temporada actual de Broadway.

En vista del gran éxito alcanzado por la pareja Ann Harding-Leslie Howard en la cinta "Devoción" de la RKO-PATHE, el señor Selznick hará que la misma pareja interprete los papeles estelares de la nueva obra que acaba de comprar, la que será llevada a la pantalla tan pronto como Miss Harding termine el rodaje de la producción "Westward Passage". Philip Barry es también el autor de las sensacionales "Holiday", "Paris Boué" "Reboud" y "Tomorrow and Tomorrow".

¿SABIA USTED QUE...

Ricardo Cortez interpreta el papel de médico-cirujano en la cinta RKO "El Hombre que Perdió su Alma", y que el director Gregory La Cava insistió que los "extras" fueran enfermeras tituladas?... ¿Que en la misma cinta 16 niños y niñas del Instituto de Ciegos Braille, de Los Angeles, (California) toman parte?... ¿Que la niña Dorothy Gray, de 8 años de edad y de vista sana también trabaja con los ciegos, y que a los 2 años de edad debutó en el cine en la película silente "Scarlet Letter" con Lillian Gish?... ¿Que la RKO compró 50 aeronaves para la filmación de su grandiosa cinta "The Lost Squadron", y que por término medio cada avión se compone de 53,000 partes?... ¿Que las amistades íntimas de Pola Negri la distinguen con el diminutivo cariñoso de "Polita"?... ¿Que Dolores del Río, al regresar de Hawai en donde interpretó escenas al natural para su próxima película "EL AVE DEL PARAISO", llevó consigo a Hollywood a la princesa indígena Lilikalani Kawanooa, a quien se le han mostrado en los Estudios RKO grandes consideraciones?... ¿Que Polly Walter, la rubia cuyo debut en el cine tuvo lugar en la película Radio "El Paraíso Flotante", acaba de reintegrarse a dichos Estudios para tomar parte en la cinta "Young Bride" con Helen Twelvetrees, y que la dicha productora le compró el contrato que la ligaba con Warner Bros?... ¿Que la danesa Gwili Andre, la modelo de artistas más bien pagada de norteamérica, aceptó, por entrar a trabajar en las filas de la Radio Pictures, un salario menor que los \$ 500 semanarios que ganaba ella como modelo?... ¿Que Irene Dunne está considerada en Hollywood como una autoridad en perfumes?... ¿Que al operar a Dorothy Lee de apendicitis, cuando el cirujano dijo:—"Corten"—creyó ella estar confeccionando películas?... ¿Que la oficialidad de la división "Rainbow", veteranos de la guerra mundial, han invitado especialmente a la insignie Ann Harding, estrella de la RKO-PATHE, para que presida extra-oficialmente de la convención militar de Julio próximo, puesto que ella es hija del finado general George Grant Gately, comandante del cuerpo de artillería de la campaña de Francia?... ¿Que en ciertos respectos hay reflejos íntimos de la vida militar de Ann Harding en la trama de la película "PRESTIGIO", editada recientemente por la RKO-PATHE?... ¿Que la RKO acaba de contratar los servicios de Phyllis Clare, deliciosa rubia inglesa cuyo trabajo en la obra "The Band Wagon" ha sido muy aplaudido en Broadway?... ¿Que la RKO-PATHE ha comprado los derechos de la novela "Free Lady" de Cecil Strange, y que pretende dicha productora llevar la obra a la pantalla bajo el título de "Unmated", con la eximia Constance Bennett a la cabeza del reparto?... ¿Que en Hawai, adonde fué con Dolores del Río a filmar "El Ave del Paraíso", aprendió Joel McCrea a entablar luchas libérrimas con tortugas gigantes y que venció a una que pesaba 310 libras?... ¿Que Ann Harding cambia de traje en 17 diferentes ocasiones en el concurso de la película "Westward Passage" que está ha-

ciendo actualmente para RKO-PATHE?... ¿Que el nombre de pila de Bruce Cabot, nuevo actor de la RKO, es Jacques de Bujac?... ¿Que en las vacaciones que acaba de pasar en New York el actor Tom Keene, astro de las películas del Oeste de la editora RKO-PATHE, ofreció el hacer un formidable salto de paracaída montado a caballo, desde gran altura, para beneficio del Noticiero Pathé, pero que la alta gerencia se lo impidió terminantemente invocando las cláusulas de su contrato de películas?... ¿Que Merma Kennedy, la vampirista de la película "Nacida para Amar", la está haciendo ahora de heroína en la película del Oeste, "El Valle de los Fantomas", que terminó Tom Keene antes de salir para New York?... ¿Que Pola Negri habla seis idiomas, y que sigue ella en su "tournee" triunfal por los teatros estadounidenses...

Por si no lo supiere, hoy se lo damos con gusto a conocer. **UN MANTO REGIO DE PLUMAS**
Hollywood, (California).— En ocho días de trabajo continuas jornadas de ocho horas por día—el taller de costura de los Estudios RKO ayudado por un vasto complemento de manos expertas, confeccionó el manto de plumas que usará Dolores del Río en una escena de "El Ave del Paraíso". Dicese que tan solo hay tres manto genuinos de pluma de Hawai en los EE. UU. y que cada uno está avaluado en un millón de dólares. Nada más una pluma se le arranca a cada pájaro de una especie muy rara que, por tal motivo, ha desaparecido por completo.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos

(Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lituosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri

(Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo. Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico

(Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico

(Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía)

(Calle Marqués del Real Tesoro)

Española vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres

(Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes

(Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores.

Telegrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Telefonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarro y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navigaciones Generale Italiane, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Martiñ, entre Puerto de Santa María, Cacaumbas de San Crisotóbal y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe, Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San Juan de Puerto Real.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real, el servicio entre Cádiz, Puerto de las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada).

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente. Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

ESTACION FERROCARRIL

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.

En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

DINERO

sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto

Apartado, 86.—CADIZ

—¿La mejor tinta?—
—Es, sin duda alguna, la incomparable—



Wolf brand

Establecimientos **CERON**

Columela núm. 23
CADIZ